



学模范环节，全体干警观看了“共和国勋章”获得者、全国优秀共产党员、时代楷模张富清同志先进事迹专题宣传片，老英雄张富清的朴实纯粹、淡泊名利，体现了对党忠诚、甘于奉献的崇高精神，生动诠释了一名共产党员坚守初心、不改本色的高贵品质，干警们深受感染。



本期道德讲堂，同时开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班第二次集中研讨活动，三名党组成员紧密结合各自工作实践，与全体干警一起分享自己对初心和使命的理解认识。

为期五天的“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班即将告一段落，院党组书记、院长胡翠微作结业讲话。她指出，在这五天时间里，我院陆续开展了形势政策报告、警示教育、集中研讨、个人自学、学习先进人物事迹以及主题道德讲堂等一系列活动。安排周密、内容丰富、形式灵活，氛围浓厚，是一次有厚度的理论学习、有深度的专题研讨、有温度的思想洗礼。

胡翠微强调，要持续深化学习，打牢坚守初心践行使命的思

想基础；要深入调查研究，在实践中寻找破解难题推动工作的办法途径；要全面检视问题，为召开专题民主生活会提前做好准备；要着力抓好整改，务求整改实效；要坚持以上率下，扎实开展主题教育。要把从读书班上汲取的营养、积蓄的力量转化为促进法院各项工作又好又快发展的强劲力量，以更高标准、更严要求、更实作风统筹推进主题教育和当前各项工作。

为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，全体干警齐声高唱《歌唱祖国》，用歌声深情祝福伟大祖国繁荣昌盛，祝愿中华民族伟大复兴的中国梦早日实现。



此次“不忘初心、牢记使命”道德讲堂，进一步丰富了主题教育活动的形式，深化了主题教育活动的内容，全体干警思想上得到升华、精神上得到洗礼，大家纷纷表示，要更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

（政治处 范映）

## 【案例直击】

### 我院公开开庭审理首起污染环境刑事附带民事公益诉讼案

9月19日上午，我院依法公开开庭审理被告单位嘉兴市绿一环保工程有限公司、杭州沃杰物业管理有限公司，被告人曹冠等13人污染环境案及检察机关对曹冠等21名被告提起的刑事附带民事公益诉讼一案。



三山区人民法检察院指控，2017年4月至2018年2月，被告人曹冠、胡余保为谋取非法利益，赴浙江省嘉兴、杭州等地，主动勾结工业垃圾运营企业人员俞永康、郑建忠、张敏等人，将含有有害物质固体废物运输到芜湖市，伙同陈照明、周维海、汤立胜等人，在芜湖市长江大桥经济开发区及繁昌县高安、横山、赤沙、新港四处倾倒点进行非法倾倒，非法处置固体废物总量7840余吨，造成公私财产损失518万余元。公诉机关还指控了被告人胡余保伙同他人非法倾倒工业污泥的事实。

公诉机关同时作为公益诉讼起诉人对嘉兴市绿一环保工程有限公司、杭州沃杰物业管理有限公司，被告人曹冠等 21 名被告提起刑事附带民事公益诉讼，要求被告对其非法倾倒造成公私财产 327.58 万元及生态环境修复费用 433.99 万元承担责任，各被告承担相应连带责任，并要求所有被告对本次污染环境行为在安徽省省级新闻媒体上向社会公开赔礼道歉。同时，要求被告胡余保对其非法倾倒工业污泥承担恢复原状并赔偿公私财产损失 579 余万元的责任。

庭审前，我院组织控辩双方召开庭前会议，就回避、非法证据排除、有无罪轻证据等程序性问题听取控辩双方意见、进行证据展示、归纳争议焦点，为庭审有序推进做了充分准备。我院对没有委托辩护人及诉讼代理人的被告人和附带民事被告单位，依法通知法律援助机构为其指派律师，充分保障了被告人等诉讼参与人依法享有的各项诉讼权利。庭审按照法庭调查、法庭辩论、最后陈述等环节有序进行。法院根据辩护人申请，依法通知鉴定人出庭作证。

该案系我院审理的首起污染环境刑事附带民事公益诉讼案件，通过中国庭审公开网进行全程同步视频直播。部分人大代表、政协委员、社会各界人士及被告人亲属约 100 余人到庭旁听庭审。

庭审持续约 20 小时，因涉案人数多，案情复杂，社会影响较大，9 月 20 日晚，法庭宣布择期宣判。

（刑庭 钱璟）

## 【执行在线】

### 秋季行动持续发力 就地办案化解纠纷

近日，我院执行法官深入田间地头，就地采取有效执行措施，成功促使一起农村土地承包合同纠纷案件以和解长期履行方式结案。

执行法官受理案件后，立即前往繁昌县横东村对被执行人鲍某进行传统调查。在村委会主任处了解到，鲍某一直是该村的种粮大户，但几月前由于资金周转出现问题，鲍某一时陷入困境，承包同村村民伍某的土地没有按期给付土地承包费，因此被伍某诉至法院。

法官根据村委会主任手绘的路线图，来到鲍某家门前，发现大门紧锁，窗台落下厚厚一层灰尘，显然家中长期无人居住。随后，法官通过走访周围邻居得知，鲍某的妹妹婚期将至，他可能近日会返回家中，便将传票张贴在门上，责令其立即履行义务，并明确告知其如有能力履行而拒不履行义务所要承担的法律后果。

两天后，鲍某主动来到我院执行局，向法官说明了情况。原来，鲍某此前一直在外打零工筹钱，为的就是早日还清债务。可欠债太多，自己能力有限一时无法还清，他恳请法官做伍某的思想工作，希望能够分期履行。法官随即将申请执行人伍某约谈至法院，征求其意见。伍某表示接受鲍某按月支付的还款方式，法官当即即为双方制作和解履行协议。鲍某如释重负，他向法官承诺：

“虽然我还背负很多债务，但在法院的主持下，只要我按照和解协议如期履行，最后都会还清的。”至此，这起农村土地承包合同纠纷案件也得以顺利执结。

(执行局 赵洁)

## 【简讯】

**▲我院积极参加庆祝新中国成立70周年大合唱比赛** 9月25日，在三山区举办的“同心七十载·共筑中国梦”庆祝新中国成立70周年大合唱比赛中，我院干警组成的合唱队演唱了歌曲《复兴的力量》。合唱队员们以饱满的激情、嘹亮的歌声、昂扬的旋律，唱出了中华儿女的心声，礼赞伟大祖国辉煌灿烂的历史文明，庆祝中华人民共和国成立70周年，展现了新时代法院人的风采。



(政治处 范映)

---

报：区委贾贤燕书记、区政府王贵成区长、区人大王晓主任、区政协吴一文主席、  
区委胡光铭副书记、区政法委唐兴耿书记

送：省高院政治部、省高院研究室、省高院宣教处、市委政法委(《政法动态》)、  
市中院办公室、市中院研究室、团市委青工部、区纪委、区委政法委、区委组织  
部、区委宣传部、区委办、区信息办、区人大办、区政协办、区文明办、区团委、  
区检察院、各县区法院

发：本院正副院长、各部门、执法监督员

---

本期编校 王梦婕

共印 30 份